

543. Szűr, Templom-földek II.
(KÖH 73327)

(Barnya megye) B

2009. szeptember 28–29-én megelőző feltárást végeztünk a Horvát Tranzit gázvezeték nyomvonalára eső régészeti lelőhelyen. A teljes, lehumuszolt terület: 434 m² volt.

A lelőhelyet a Hosszú-rét nevű, lapályos, mocsaras, vízjárta területtől Ny-ra lokalizáltuk. A régészeti jelenségek szórtan jelentkeztek a sárga löszös felületen sötét, jól körülhatárolható foltok formájában a 20–30 cm vastag humuszréteg alatt: 3 árok, 2 gödör. Bár leletanyag csak a gödrökből került elő, feltételezhető, hogy mind a középső bronzkorhoz köthető.

A leletanyag a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat pécsi regionális irodájában történő elsődleges feldolgozás után a Baranya Megyei Múzeumok Igazgatóságára kerül végleges elhelyezésre.

Munkatársak: Bósz Attila, Nagy Norbert technikusok. A geodéziai felmérést a Meridián Kft. végezte.

VOICSEK VANDA

544. Tamási, Öreghenye

(Tolna megye) Ő, Ró

Vízvezeték-hálózat kivitelezését végezték 2009 folyamán Tamási Öreghenye településrészén.

1–5. szám (KÖH 74607): A munkálatokhoz kapcsolódó ellenőrzés során szórvány kerámiát gyűjtöttünk a kidobott földből. Az 1. sz. ház környékéről őskori jellegűt, míg az 5. sz. ház előttről római korból származót. A nyomvonalon régészeti korúnak tűnő objektumokat is sikerült megfigyelni, bár ezekből lelet nem került elő. A 2. sz. ház Ny-i sarkánál kb. 1 m-es mélységben hamus, vöröses folt; a 3. sz. háztól Ny-ra és a 4. sz. ház előtt nagyobb méretű sötétbarna beásás jelentkezett.

8. szám (KÖH 74605): Az előző lelőhelytől mintegy 100 m-re K-re, az Öreghenye és Adorján-újtelep közötti völgynek a Koppány árterébe nyúló É-i végében, a henyeyi út folyó felé eső oldalán, egy laposabb kiemelkedés – aminek nagyobbik részét a 7. és a 8. sz. ház foglalja el – K-i felén a planírozott felszínen nagyobb mennyiségű kerámiát sikerült gyűjteni. Ezek alapján a területen római kori telepet sejtethünk.

CZÖVEK ATTILA

545. Tamási, Panka

(KÖH 74799)

(Tolna megye) V

2009 őszén régészeti bejárást, ellenőrzést végeztünk a Gyulaji Erdészeti és Vadászati Zrt. bekerített területén. Ennek során a Tamási D-i határában lévő Panka nevű részen, a völgy K-i lejtőjén, a körülkerített vadlegelőn, ill. a tőle D-re lévő erdőszélen kevés őskori kerámiát gyűjtöttünk. Ugyanakkor a bennünket kísérő erdőszeti

alkalmazott mutatott egy bronztört, ill. egy vas karperecet, amelyet a területen talált évekkel korábban, amikor még szántották ezt a részt. Elmondta, hogy hamus foltokat és emberi hamvakat is megfigyelt akkor. Ezek alapján a lelőhelyen vaskori telep és temető lehet.

Munkatársak: K. Németh András, Kovacsóczy Bernadett, Majth Zoltán.

CZÖVEK ATTILA

546. Tataháza, Káposztás- és Herés-dűlő
(KÖH 74817)

(Bács-Kiskun megye) Sza, Á

2009. szeptember 2–4. között az 55. sz. főút Tataháza–Csávoly közötti szakaszán burkolat-megerősítés és kerékpárút építése kapcsán, örökségvédelmi hatástanulmány készítése céljából végeztünk terepbejárást. A tervezett beruházás a főút 71+776–84+475 km-sz. közötti – már meglévő – szakaszát, ill. annak közvetlen környezetét érintette. A munka folyamán külterületeken az út mindkét oldalát 50–50 m szélességben vizsgáltuk, összességében a szakaszoknak kb. 37–38%-a bizonyult hatékony terepi vizsgálatra alkalmasnak.

Tataháza közigazgatási területén ismert lelőhelyet nem érintettünk, de egy új lelőhelyet azonosítottunk. A szarmata és Árpád-kori leletanyag felszíni telepnyomra utalt.

Munkatársak: Bácsmegi Gábor régész, Sultis László régésztechnikus, Csenkey-Sinkó András restaurátor.

PARDITKA GYÖRGYI

547. Tataháza, Kuriák-dűlő
(KÖH 71907)

(Bács-Kiskun megye) B, Sza

2009 márciusában hatástanulmány készítése céljából terepbejárást végeztünk az 55. sz. út Mélykút–Tataháza közötti szakaszán, melynek során egy új lelőhelyet lokalizáltunk. A Kuriák-dűlő területén kisebb mennyiségű, közelebről meg nem határozható korú bronzkori és nagyobb számú szarmata töredéket gyűjtöttünk. A korábbi kutatások adatainak összegyűjtése és e terepbejárás adatai alapján a bronzkori lelőhely jelentőségét az adja, hogy a beruházás által érintett települések határában eddig nem ismert őskori megtelepedésre utaló nyom. A népvándorlás kori kutatás szempontjából érdekes az a körülmény, hogy a lelőhely olyan régióban fekszik, melynek szarmata kori népessége igen intenzív római kapcsolatokkal rendelkezett.

SZABÓ GÁBOR – FÜZESI ANDRÁS

548. Tállya, Óvár

(KÖH 16831)

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) B, V

A részletes tanulmányt lásd a kötet 19. oldalán!

V. SZABÓ GÁBOR